

60 лет дорогой творчества

Юбилей. В истории Центра детского творчества отражены перемены, произошедшие за 60 лет в нашей стране, крае, районе

• Татьяна Белугина, педагог дополнительного образования ЦДТ

В 2019 году Саянскому районному Центру детского творчества исполнилось 60 лет.

За это время многие перемены произошли в стране. Претерпевал многочисленные изменения и Центр детского творчества. Менялись здания, директора, педагогический состав, вырастали дети, им на смену приходили другие. Неизменным оставался лишь творческий настрой всех участников образовательного процесса, для всех желающих, кто приходил в Центр, находилось дело по душе, по его призванию и таланту.

Первые годы жизни

Далекий одна тысяча девятьсот пятьдесят девятый



Таким был коллектив ЦДТ в 2006 году. Слева-направо: Ирина Артиухова, Надежда Романенко, Сергей Синев, Валентина Попова, Алексей Куксин, Татьяна Андрабаева, Надежда Рябцева, Андрей Рублев /ФОТО ИЗ АРХИВА ЦДТ

год. Перед страной стояла задача готовить подрастающее поколение к жизни, к полезному труду, воспитывать у молодёжи глубокое уважение к принципам социалистического общества. Готовить разносторонне образованных людей – будущих строителей коммунистического общества. 31 января 1959 года на заседании исполнительного комитета Саянского районного совета депутатов трудящихся Красноярского края приняли решение о строительстве Дома пионеров. Вскоре Саянский Дом пионеров, право-преемником которого спустя много лет стал Центр детского творчества, начал работать. Первым его директором до 1969 года была Светлана Карнаухова. В 1969 году её сменила Элеонора Доронина. С 1977 года руководила работой Дома пионеров Ева Михеева.

Первые кружки Дома пионеров: шахматный и шашечный, теннисный, кукольный, спортивная гимнастика, драматический, кроики и шитья. Здесь работал районный штаб пионерии, на котором командиры пионерских дружин и отрядов школ отчитывались о проделанной работе по маршруту «Всегда готов!». Отряды красочно оформляли свои рапорты. Работали пионеры и по другим маршрутам, у которых тоже были свои особенности. По маршруту «В страну знаний» в каждом отряде организовались посты «Скорой помощи». Их главная задача – помочь отстающим ученикам. По маршруту «Мой Отечество – СССР» пионеры ходили в походы, оформляли географический кабинет, проводили географические вечера. По маршруту «Мир и солидарность» вели переписку с пионерами из других социалистических стран.

От малого к большему

На базе краеведческого кружка под руководством Валентины Антиповой был создан районный краеведческий музей. Группы кружковцев выезжали в туристические поездки

С 1973 года начали функционировать кружки художественной направленности: хоровой, танцевальный, изобразительного искусства, «Умелые руки», вязания, мягкой игрушки, литературный. Социально-педагогической направленности: «Юный друг дорожного движения», «Зеленый патруль», «Красные следопыты», «Юный Ленинец». Технической направленности: фотографии и радиолюбителей. А с 1980 года: баскетбольный и стрелковый, «Кинодело», «Юный друг милиции» и «Юный продавец», выжигание по дереву, макраме, игра на гитаре, «Юный натуралист» и «Цветоводство», туристический и краеведческий. С марта 1988 года директором учреждения работал Владимир Кудрин.

В начале 90-х годов в стране произошли большие перемены. В сентябре 1991 года прекратила существование Всесоюзная пионерская организация. Саянский Дом пионеров переименован в Дом досуга и творчества. С сентября 1991 года директором учреждения стал Михаил Райков, с декабря 1994 года к руководству приступила Наталья Левина, с августа 1997 года – Надежда Рябцева.

Новые веяния

В 2001 году создана районная детская организация, по-

Цифры

38 образовательных программ по 5 направлениям реализуется в ЦДТ: техническая, художественная, туристско-краеведческая, естественнонаучная, социально-педагогическая

лучившая название «Юность Присаянья». Первыми ее активистами стали школьники Агинской школы №1.

С 2002 года воспитанники учреждения участвовали в краевых конкурсах и выставках со своими работами. Организуются кружки «Резьба по дереву», «Береста», «Моделирование и конструирование одежды».

В январе 2003 года Дом творчества и досуга вновь был переименован. Он стал Саянским районным Центром детского творчества. Большой вклад в развитие детского творчества внесли в эти годы педагоги: Татьяна Андробаева, Наталья Кибиткина, Татьяна Петровская, Елена Насонова, Ирина Якоби, Людмила Энгель, Татьяна Ножкина, Андрей Рублёв, Алексей Куксин, Елена Позднякова, Ольга Жуклина.

Сегодня Центр детского творчества (ЦДТ) – многофункциональное учреждение дополнительного образования. Здесь реализуется 38 образовательных программ по 5 направлениям: техническая, художественная, туристско-краеведческая, естественнонаучная, социально-педагогическая. Директор Центра – Елена Финк.

В ЦДТ сейчас обучаются более 600 детей. Ежегодно организуется более 10 районных массовых мероприя-

тий со школьниками и учащейся молодёжью Саянского района, организуются и проводятся муниципальные этапы краевых конкурсов.

На базе Центра продолжает успешно действовать районный Совет детских общественных организаций Саянского района «Юность Присаянья». С января 2008 года ежегодно проводятся слёты лидеров школьных органов самоуправления, в которые включены делегаты из всех школ района. «Юность Присаянья» уже восемь лет входит в пятерку лучших общественных объединений Красноярского края по результатам краевого конкурса социальных инициатив «Мой край – мое дело». В декабре 2018 года команда объединения «Юность Присаянья» участвовала в X смотре-конкурсе детских общественных объединений во Всероссийском детском центре «Океан» г. Владивосток. Лидер организации поощрена премией для поддержки талантливой молодёжи.

В 2009 году на базе Центра создано научное общество учащихся «Умники». Главное мероприятие в области учебно-исследовательской деятельности в Саянском районе – районная научно-практическая конференция. С 2008 года она организуется Центром детского творчества и проводится по инициативе и при непосредственном его участии. Призеры конференции участвуют в краевых и Всероссийских конкурсах исследовательских работ.

С 2009 года Центром организуется летний отдых обучающихся в палаточном лагере на берегу озера Арбайского по образовательной программе «Территория успеха».

Ребята успешно участвуют в краевых соревнованиях по программе «ЮниорПрофи». Вместе с педагогами Центра они активно участвуют в грантовых конкурсах программ и проектов, что позволяет значительно улучшить материально-техническую базу учреждения.

День сегодняшний

В 2019 году Центр детского творчества признан региональной инновационной площадкой. За профессионализм, добросовестный труд и большой вклад в развитие системы дополнительного образования в Красноярском крае его коллектив награжден благодарственным письмом Министерства образования Красноярского края и отмечен благодарностью Губернатора.

Сегодня благодаря слаженному трудовому коллектиvu Центр детского творчества стабильно выпускает большое количество творческих учеников, одновременно повышая свой профессионализм и следуя по намеченному пути – пути творчества.

ОДП

Достойны похвалы

Залог успеха и процветания Центра детского творчества сегодня – конечно, команда педагогов. Это: Валентина Попова, Людмила Вальянова, Надежда Романенко, Ольга Моисеева, Ольга Лоснякова, Роман Шерстнев, Сергей Моисеев, Татьяна Белугина, Елена Кобяк, Надежда Тюгаева, Ирина Макаренко. Во многих школах района есть детские объединения, которыми руководят педагоги-составители ЦДТ